

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 30 (1753)

Среда, 11 марта 1959 г.

Год издания XXV
Цена 15 коп.

Народный блок коммунистов и беспартийных одержал на выбо- рах в Верховный Совет РСФСР и местные Советы ВЫДАЮЩУЮ- СЯ ПОБЕДУ!



С О О Б Щ Е Н И Е

Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

Об итогах выборов в Верховный Совет РСФСР 1 марта 1959 года

В воскресенье, 1 марта 1959 года, в Российской Советской Федеративной Социалистической Республике состоялись очередные выборы в Верховный Совет РСФСР.

Голосование на всех избирательных участках началось в 6 часов утра и было закончено в 12 часов ночи по местному времени. Выборы прошли в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного историческими решениями внеочередного XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза. Повсеместно отмечалась высокая активность и организованность избирателей.

Центральная избирательная комиссия получила от всех окружных избирательных комиссий полные сведения о результатах выборов в Верховный Совет РСФСР. Общее число избирателей по всем избирательным округам составило 77.392.879 человек. В выборах депутатов Верховного Совета РСФСР приняло участие 77.363.361 человек, что составляет 99,96 процента от общего числа избирателей.

За кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР во всех избирательных округах голосовало 77.070.519 избирателей, или 99,62 процента общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало 292.444 человека, или 0,38 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. На основании статьи 79 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ признано недействительными 398 бюллетеней.

Эти данные об итогах выборов в Верховный Совет РСФСР являются убедительным свидетельством торжества советской социалистической демократии, единства и сплоченности трудящихся Российской Федерации вокруг Коммунистической партии Советского Союза и ее ленинского Центрального Комитета. Единодушным голосованием за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных рабочие, колхозники, народная интеллигенция—все избиратели республики продемонстрировали свою готовность претворить в жизнь великие предначертания Коммунистической партии по строительству коммунизма, досрочно выполнить задания семилетнего плана, утвержденные XXI съездом КПСС.

Рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, Центральная избирательная комиссия на основании статьи 38 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ зарегистрировала избранных в Верховный Совет РСФСР депутатов по всем 835 избирательным округам.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных. В состав депутатов Верховного Совета РСФСР избрано 33,2 процента женщин, 32,6 процента беспартийных, 379 рабочих и колхозников, непосредственно занятых на производстве.

Список избранных депутатов публикуется в сегодняшних номерах газет „Известия“ и „Советская Россия“.

Центральная избирательная комиссия по выборам
в Верховный Совет РСФСР.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

5 марта состоялось заключительное заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР.

На заседании был подписан протокол комиссии об итогах выборов в Верховный Совет РСФСР.

Председатель Центральной избирательной комиссии тов. В. И. Прохоров сообщил, что нынешняя избирательная кампания проходила в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного историческими решениями внеочередного XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза. Вместе с русским народом в многонациональной Федерации в выборах на равных началах участвовали трудящиеся более 40 наций и народностей—жители 15 автономных республик, 6 автономных областей и 10 национальных округов.

Депутатами Верховного Совета РСФСР избраны представители народного блока

коммунистов и беспартийных—передовики промышленного и сельскохозяйственного производства, специалисты различных отраслей народного хозяйства, учителя и врачи, работники культуры и искусства, партийные и советские работники—люди, умудренные жизненным опытом, пользующиеся доверием и уважением трудящихся.

Всего избрано 835 депутатов. В числе депутатов—13 Героев Советского Союза, 61 Герой Социалистического Труда, 42 лауреата Ленинской и Сталинской премий. В Верховный Совет республики избраны представители 33 национальностей и народностей, населяющих Российскую Федерацию.

На заседании комиссии был рассмотрен также вопрос о передаче всех материалов, связанных с выборами в Верховный Совет РСФСР, Мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР.

ТАСС.

СПИСОК

депутатов Кемеровского
областного Совета
депутатов
трудящихся, выбранных
1 марта 1959 года

ИЖМОРСКИЙ РАЙОН

АРХИПОВ Александр
Афанасьевич, рабочий
Ижморской РТС. Округ
№ 146.

КОФАНОВА Евдокия
Степановна, доярка
Левашовского отделения
Святославского совхоза.
Округ № 147.

БУЛГАКОВ Михаил
Михайлович, председа-
тель правления колхоза
„Путь Ильича“. Округ
№ 148.

ДОМНЕНКО Иван Вик-
торович, председатель
райисполкома. Округ
№ 149.

СПИСОК

депутатов Ижморского районного
Совета депутатов трудящихся

(Цифрами указаны номера избирательных округов)

Иванова Антонина Дементьевна	1
Бабич Алексей Иосифович	2
Хасанов Нурулла Сафович	3
Великосельский Федор Николаевич	4
Каперская Валентина Максимовна	5
Епифанцева Мария Алексеевна	6
Мангазеев Иван Павлович	7
Кайдаш Андрей Илларионович	8
Ильина Анна Павловна	9
Копылов Илья Федорович	10
Черных Сергей Васильевич	11
Шевченко Илья Самойлович	12

(Окончание на 2-й стр.).

Первая сессия районного Совета

6 марта состоялась первая организационная сессия Ижморского районного Совета депутатов трудящихся седьмого созыва.

Сессию открыл один из старших по возрасту депутатов Андрей Илларионович Кайдаш. Затем была избрана мандатная комиссия районного Совета из 3 человек. Председателем комиссии избран депутат Мангазеев Иван Павлович.

После перерыва председатель мандатной комиссии тов. Мангазеев доложил о результатах проверки полномочий депутатов. Он сказал, что выборы по всем округам проведены в полном соответствии с Конституцией РСФСР и „Положением о выборах в местные Советы депутатов трудящихся“. Избрано 46 депутатов.

Первая сессия образовала пять постоянных комиссий районного Совета депутатов трудящихся:

по сельскому хозяйству—председатель комиссии депутат Сафонов Григорий Васильевич;

по бюджету и торговле—председатель комиссии депутат Ларюков Иван Тимофеевич;

по народному образованию—председатель комиссии депутат Ярославцева Анна Егоровна;

по здравоохранению—председатель комиссии депутат Овчинников Андрей Денисович;

по культурно-просветительной работе—председатель комиссии депутат Швайбович Тарас Иванович.

Затем сессия избрала руководящие органы районного Совета. В состав исполнительного комитета избрано 9 человек:

заместителем председателя районного исполнительного комитета—депутат 23 избирательного округа Власов Василий Максимович;

секретарем районного исполнительного комитета—депутат 7 избирательного округа Мангазеев Иван Павлович.

Членами районного исполнительного комитета избраны: Копылов Илья Федорович—депутат 10 избирательного округа, первый секретарь РК КПСС;

Коробейников Александр Павлович—депутат 46 избирательного округа, начальник отдела милиции райисполкома;

Медянцева Николай Иванович—депутат 28 избирательного округа, заведующий районным финансовым отделом;

Шевченко Илья Самойлович—депутат 12 избирательного округа, председатель Ижморского поселкового Совета;

Кирсанов Александр Матвеевич—депутат 18 избирательного округа, председатель колхоза „Прогресс“.

Сессия утвердила заведующих и начальников отделов райисполкома:

заведующим районным финансовым отделом—тов. Медянцева Н. П.;

заведующим отделом народного образования—тов. Киреева Н. М.;

начальником районной инспекции по сельскому хозяйству—тов. Власова В. М.;

заведующим дорожно-транспортным отделом тов. Борисенко И. С.;

заведующим отделом социального обеспечения—тов. Московченко В. М.;

заведующим отделом культуры—тов. Сяничина Н. А.;

председателем плановой комиссии—тов. Медянцева П. С.;

начальником отдела милиции райисполкома—тов. Коробейникова А. П.;

заведующим общим отделом—тов. Хомутинникова С. Т.;

заведующим сектором кадров—тов. Вихареву Е. В.

Повысить роль сельских Советов в выполнении обязательств

Первая сессия районного Совета депутатов трудящихся заслушала и обсудила доклад председателя райисполкома тов. Домненко И. В. «О роли сельских Советов района в выполнении взятых обязательств на 1959 год по увеличению производства и продажи государству продуктов животноводства».

Воодушевленные решениями XXI съезда КПСС, — говорит докладчик, — трудящиеся нашего района, исходя из возможностей, взяли на себя обязательства сдать государству в текущем году 35.000 цнт. мяса, значительно увеличить производство и продажу молока, яиц и других продуктов животноводства. Задачи большие, но реальные. В работу по выполнению их включились колхозы, совхозы, предприятия и школы.

Немаловажную роль в этом деле призваны сыграть сельские и поселковые Советы. Они должны провести большую организаторскую работу среди населения, обеспечивающую продажу государству хозяйствами колхозников, рабочих и служащих мяса 6.900 цнт., молока—9.500 цнт., шерсти—9.000 кг и яиц—500 тыс. штук.

Обязанностью сельских и поселковых Советов является не только работа с индивидуальными хозяйствами, но и со всеми видами хозяйств, расположенными на территории Советов. Их долг мобилизовать всех трудящихся на выполне-

ние стоящих перед районом задач.

Подводя итоги работы в текущем году, докладчик и выступавшие отметили, что выполнение обязательств по производству и продаже мяса, молока, яиц и шерсти в районе идет крайне неудовлетворительно. На 1 марта квартальное задание по заготовке мяса выполнено колхозами на 28 проц., совхозами—на 60 и индивидуальными хозяйствами—на 1 процент. Не лучшее положение с заготовками и других продуктов животноводства.

Особенно плохо работают по этому вопросу сельские Советы: Постниковский (председатель тов. Мурашев), Бериккульский (тов. Великосельский), Воскресенский (тов. Заносов), Златогорский (тов. Моисеенко), население которых с начала года не участвует в продаже государству мяса и молока. Совершенно не сдавали мясо в этом году колхозы «Азат Себер» (председатель тов. Юнусов) и «Светлый путь» (тов. Рубцовский).

Оправдать такое безответственное отношение сельсоветов к своим обязанностям, как отметила сессия, ничем нельзя. Сельские Советы слабо ведут работу по разъяснению массам решений XXI съезда КПСС. Не доводятся до каждого рабочего, колхозника и служащего задачи, поставленные съездом по успешному выполнению семилетки.

Вместе с тем сессия отметила, что там, где эта работа

ведется, и дела идут лучше. В своем выступлении председатель Колынского сельсовета тов. Жебрецов рассказал о деятельности Совета и его депутатов среди населения по проведению разъяснительной и организаторской работы, которая дала положительные результаты. Колынский сельский Совет выполнил квартальные задания по заготовке мяса и молока (по индивидуальному сектору). К сожалению, так работает в районе пока еще только один сельский Совет.

Участники сессии указали, что неудовлетворительно ведут заготовки продуктов животноводства и заготовительные организации заготскот (тов. Юнусов), маслопром (тов. Трогубов) и райпотребсоюз (тов. Кадаш).

— Перед нами стоят большие задачи, — говорит тов. Гетманов, — а заготовители до сих пор друг на друга перепираются и ничего не делают для выполнения обязательств по продаже государству продуктов животноводства. Всем заготовителям надо не ждать, когда к ним доставят продукцию, а самим быть больше на местах и организовывать заготовительные работы.

Сессия приняла решение, направленное на ликвидацию отмеченных недостатков и повышение роли сельских Советов в выполнении обязательств первого года семилетки по увеличению производства и продажи государству продуктов животноводства.

СПИСОК

депутатов Ижморского районного
Совета депутатов трудящихся
(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Махнева Вера Васильевна	13
Козлов Владимир Павлович	14
Тарасова Мария Матвеевна	15
Комягина Мария Тимофеевна	16
Юдина Пелагея Васильевна	17
Кирсанов Александр Матвеевич	18
Швайбович Тарас Иванович	19
Ткачева Ефросинья Александровна	20
Гоммершмидт Мария Александровна	21
Соловьева Мария Гавриловна	22
Власов Василий Максимович	23
Сафронов Григорий Васильевич	24
Домненко Иван Викторович	25
Игнатенко Федор Иванович	26
Юхов Иван Игнатьевич	27
Медявцев Николай Иванович	28
Бондарович Александр Антонович	29
Ткачев Григорий Васильевич	30
Овчинников Андрей Денисович	31
Ларюков Иван Тимофеевич	32
Батурин Леонид Алексеевич	33
Незнанова Мария Николаевна	34
Серебренников Александр Лаврентьевич	35
Волошина Екатерина Петровна	36
Щербинин Иван Сергеевич	37
Ярославцева Анна Егоровна	38
Шохина Клавдия Кондратьевна	39
Яриков Михаил Иванович	40
Селютин Владимир Дмитриевич	41
Никитина Марфа Сергеевна	42
Жилинский Алексей Гаврилович	43
Киселева Мария Николаевна	44
Киреев Николай Максимович	45
Коробейников Александр Павлович	46

Размолотый силос в рационе свиней

Для выполнения задач, намеченных XXI съездом КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства страны, надо прежде всего использовать все резервы и возможности для повышения рентабельности хозяйств. Коллектив нашего совхоза с момента своего образования постоянно работает над этим вопросом.

Мы ежегодно скармливали силос свинополовью не эффективно, с потерями. Пробовали скармливать силос резаным и нерезаным в корытах. Все равно потери его были. Свиньи часть силоса растаскивали и затаптывали.

В настоящее время в совхозе организованы сухой откорм и бесклеточное содержание свиней с применением самокормушек. И сейчас мы решили размалывать силос на дробилке «ДКУ-2». Это дало положительные результаты.

Ежедневно вечером силос привозится к мельнице и разбрасывается по земле. За ночь он замерзает и потом хорошо мелется. Размолотый силос доставляется на свиноводник, за-

кладывается в самокормушки и засыпается концентратами. Затем весь этот корм перемешивается вилами и получается хорошо поедаемая питательная смесь.

В феврале мы кормили такой смесью группу свиней весом по 50—60 кг каждая. В их рацион входили размолотые 1,5 кг концентратов и 1 кг силоса. Свиньи дали среднесуточный привес по 300 граммов на голову.

Молотый силос в смеси с концентратами выгодно скармливать еще и тем, что силос увлажняет сухие концентраты, и они не разбрасываются животными. Эта смесь, включенная в рацион, позволяет лучше расходовать корма, резко повышать продуктивность свиней, а следовательно, и положительно отражаться на рентабельности хозяйства. Поэтому мы думаем внедрять этот метод кормления как можно шире в своем хозяйстве.

В. БАРАЕВ, главный зоотехник совхоза „Ижморский“.

Марийская АССР досрочно выполнила квартальный план продажи мяса государству

Труженики сельского хозяйства Марийской АССР досрочно, 5 марта, выполнили план первого квартала по продаже мяса государству. Продано мяса в 2 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Башкирская АССР досрочно выполнила квартальный план продажи мяса государству

Труженики сельского хозяйства Башкирской АССР досрочно, 1 марта, выполнили квартальный план по продаже мяса государству. Продано мяса в 2,3 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Они стали комсомольцами

С каждым днем растет трудовая активность молодых тружеников колхоза им. Жданова. В артели две комсомольско-молодежные бригады борются за почетное звание бригады коммунистического труда. И многие юноши и девушки, добросовестно работая на всех участках колхозного производства, стремятся сейчас быть членами славного Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи.

Недавно вступили в комсомол молодые доярки Валентина Сабурова, Валентина Пантюхова, Валентина Чиликина и Галина Унжакова.

Став комсомольцами, они еще с большей настойчивостью продолжают трудиться над выполнением взятых обязательств — надоить 2.100 кг, а Валентина Пантюхова—2.300 кг молока на фуражную корову.

Н. НЕВИНСКАЯ,
инструктор РК ВЛКСМ.

Сводка райплана о ходе выполнения обязательств по продаже мяса государству колхозами и совхозами района на 10 марта 1959 года

(Цифры в первой колонке показывают количество проданного мяса в цент, с начала 1959 года, во второй—процент выполнения обязательств первого квартала).

ПО КОЛХОЗАМ					
Им. Жданова	80	88,8	„Вперед к комм.“	7	11,6
„Рассвет“	40	80	„Путь Ильича“	29	11,6
Им. XX партсъезда	54	60	„Родина“	7	8,7
„Победа“	63	52,5	„Азат Себер“	—	—
„Прогресс“	40	33,3	„Светлый путь“	—	—
Им. Сталина	37	30,8	ПО СОВХОЗАМ		
Им. Ленина	69	30	Ижморский	191	80
„Красный путь“	16	16	Святославский	125	57,1
„Октябрь“	11	12,2			

В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКИЕ НАДОИ

В ответ на исторические решения XXI съезда партии доярки колхоза им. Жданова пересмотрели свои обязательства и взяли новые, повышенные. Вичканова М., Пастушкова Л., Гаврилова А. решили надоить на фуражную корову 2.500 кг молока. Этому примеру последовали и другие доярки.

Слова их не расходятся с делом. Так, если сравнить валовой надой молока от коров у некоторых доярок за январь 1958 и 1959 годов, то можно видеть: Подкопаева Т. увеличила его

на 766 литров, Иванова В.—на 672, Пантюхова В.—на 312, Колосова Г.—на 229 литров.

Взятые темпы они стремятся не снижать. В феврале каждая из них получила на фуражную корову молока больше, чем в январе.

Доярки колхоза борются за увеличение продуктивности коров, принимают все меры к тому, чтобы колхоз в 1959 году мог продать государству 3.150 центнеров молока.

И. ВЕЛИКОСЕЛЬСКИЙ,
председатель
Бериккульского сельсовета.

ВО ИМЯ ВЕЛИКОЙ ЦЕЛИ ПОСТРОЕНИЯ КОММУНИЗМА МОЖНО И НУЖНО ХОРОШО ПОТРУДИТЬСЯ!

Дорогие товарища! XXI съезд КПСС утвердил величественную программу развития народного хозяйства, выполнение которой еще больше укрепит могущество нашей Родины и поднимет благосостояние советского народа. Советский народ воспринял решения XXI съезда КПСС как развернутую программу строительства коммунизма в нашей стране. Единодушное и горячее одобрение решений съезда советские люди ярче всего выражают в повышении трудовой и политической активности, разветвлении соревнования за досрочное выполнение семилетнего плана.

Выполняя постановление сентябрьского Пленума Центрального Комитета и XX съезда КПСС, трудящиеся нашей области при неустанной заботе партии и правительства за последние пять лет провели значительную работу по подъему всех отраслей сельского хозяйства.

Колхозами и совхозами области освоено 269 тысяч гектаров новых земель. Посевные площади под зерновыми культурами увеличились на 230 тыс. гектаров, валовой сбор зерна возрос на 27 процентов. Заготовки зерна за этот период увеличились на 48 проц., пшеницы — в два раза. Увеличение производства зерна и внедрение посевов кукурузы позволили колхозам и совхозам создать кормовую базу и на этой основе добиться подъема общественного животноводства. Производство молока за последнее пятилетие возросло на 60 процентов, а заготовки его увеличились на 89 процентов. Производство мяса в колхозах и совхозах возросло на 51 процент, а заготовки — на 74 процента.

Мы хорошо понимаем, что эти результаты являются только началом большой работы, которую предстоит осуществить по выполнению задач, поставленных решениями XXI съезда КПСС.

На прошедших общих собраниях колхозники и колхозницы, рабочие совхозов и ремонтно-технических станций, специалисты сельского хозяйства, подсчитав свои резервы и возможности, решили, что задание семилетки по увеличению производства зерна, мяса и молока можно выполнить досрочно. Для этого требуется уже в первом году семилетки заложить прочные основы для дальнейших успехов. Работники сельского хозяйства области решили в текущем году повысить урожай зерновых культур с каждого гектара на

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ, КОЛХОЗНИЦАМ, РАБОЧИМ СОВХОЗОВ, РТС И СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

3,5—4 центнера против 1958 г., получить урожай картофеля по 117 центнеров и овощей — по 150 центнеров с гектара.

Чтобы вырастить высокий урожай, примем все меры к успешному завершению подготовки к весеннему севу, обеспечим в ближайшее время окончание ремонта машинно-тракторного парка, подготовку семян и организацию звеньев по выращиванию кукурузы, картофеля и овощей. До начала весеннего сева вывезем на поля под посевы кукурузы, картофеля и овощей не менее 20 тонн местных удобрений на гектар.

Большую заботу о трудящихся Кузбасса проявляют ЦК КПСС и правительство, наметив пути полного обеспечения в ближайшие 2—3 года населения промышленных городов области картофелем и овощами за счет создания специализированных совхозов, выделив для этих целей необходимые денежные и материально-технические средства.

В ответ на эту заботу работники специализированных совхозов приложат все силы для того, чтобы перевыполнить установленные на 1959 г. задания по производству картофеля, овощей и укреплению производственной базы специализированных совхозов.

Воодушевленные историческими решениями XXI съезда КПСС, колхозники и колхозницы, рабочие совхозов, специалисты сельского хозяйства нашей области решили сделать 1959 год — решающим годом подъема общественного животноводства.

Производство мяса в убойном весе по всем категориям хозяйств области доведем до 79 тыс. тонн, а продажу мяса государству в живом весе до 62 тыс. тонн.

Колхозы и совхозы взяли обязательство увеличить в этом году производство мяса по сравнению с 1958 г. почти в два раза, продать государству мяса 54 тысячи тонн, или в 2,1 раза больше, чем в прошлом году.

Для выполнения этих обязательств откормим и сдадим государству 100 тысяч голов крупного рогатого скота, 396 тысяч свиней, 80 тысяч овец и полтора миллиона голов птицы.

Одновременно с резким увеличением производства и сдачи государству мяса обеспе-

чим дальнейший рост общественного поголовья всех видов скота и птицы с тем, чтобы на конец года иметь в колхозах и совхозах области крупного рогатого скота 325 тысяч голов, или на 20 процентов больше прошлого года, в том числе коров 118 тыс. голов, или рост на 22 процента, свиней — 305 тысяч, или рост на 30 процентов, овец 232 тысячи голов, то есть на 19 процентов больше, и 750 тысяч голов птицы, или рост в два раза.

Наряду с воспроизводством стада в колхозах и совхозах закупим у колхозников, рабочих и служащих не менее 79 тысяч голов молодняка крупного рогатого скота.

Мы обращаемся к колхозникам, рабочим и служащим нашей области, имеющим в личном хозяйстве коров, продать колхозам и совхозам телат приплода текущего года.

Имея в виду, что рост производства мяса в текущем году будет обеспечиваться прежде всего за счет свинины, колхозы и совхозы получат не менее 55 тысяч разовых опросов от молодых свинок в весенне-летний период и не менее 2 опоросов на каждую основную свиноматку.

Производство молока в колхозах и совхозах в 1959 году доведем до 253 тысяч тонн, или на 32 процента больше против прошлого года, обеспечив в среднем по области надой молока на корову в колхозах не менее 2 200 килограммов и в совхозах 2 600 килограммов.

Продадим государству в текущем году не менее 218 тыс. тонн молока, или на 31 процент больше прошлого года. Колхозами и совхозами будет продано государству 205 тысяч тонн молока, или на 50 тысяч тонн больше, чем в 1958 г.

Чтобы использовать большие возможности по резкому увеличению производства птичьего мяса и яиц, создадим в колхозах и совхозах крупные птицеводческие фермы, добьемся круглогодовой яйценоскости кур и получим в совхозах не менее 95 яиц, а в колхозах — 80 яиц на несушку.

Сдадим государству в текущем году не менее 22 млн. яиц. Колхозы и совхозы сдадут государству 17 миллионов яиц против 9 миллионов, сданных в прошлом году.

Ряд районов, колхозов и совхозов области взяли на 1959 г. еще более высокие обязательства.

Колхозы и совхозы Промышленновского района решили произвести в 1959 году 4660 тонн мяса в убойном весе, что составит 22,7 центнера на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий, продать государству 6300 тонн мяса в живом весе.

Колхозы и совхозы Ленинск-Кузнецкого района обязались произвести мяса в убойном весе 3825 тонн, или по 21,9 центнера на каждые 100 гектаров сельхозугодий, и продать государству 6000 тонн мяса в живом весе.

Колхозы Ижморского района взяли обязательство увеличить производство мяса в три с лишним раза против 1958 года.

Члены сельхозартеля «Гигант» Мариинского района обязались увеличить производство мяса в 4 раза, колхоза имени Сталина Тисульского района — в 3,4 раза. Колхоз «Победа» Ленинск-Кузнецкого района взял обязательство увеличить производство мяса в 2,9 раза.

Колхозы Беловского района обязались увеличить производство молока в текущем году на 45 процентов.

Члены сельхозартеля имени Кирова Юргинского района решили продать молока государству на 57 процентов больше против прошлого года.

Колхозы и совхозы Юргинского района взяли обязательство вырастить и продать государству 300 тысяч голов птицы и Кемеровского района — 200 тысяч голов.

Члены сельскохозяйственной артели имени Коминтерна Крапивинского района обязались вырастить и слать государству в этом году 50 тысяч уток, или произвести на каждые 100 гектаров посева зерновых культур по 40 центнеров утиного мяса.

Коллектив совхоза «Новостройка» Кемеровского района принял обязательство вырастить на мясо 50 тысяч уток, а коллектив совхоза «Арлюкский» Юргинского района — 100 тысяч уток.

Выполнение взятых обязательств по производству продуктов животноводства потребует создания прочной кормовой базы за счет повышения урожайности и расширения посевных площадей кормовых

культур, особенно кукурузы и бобово-зерновых смесей.

Учитывая, что в создании прочной кормовой базы решающую роль играет кукуруза, колхозы и совхозы поставили перед собой задачу — вырастить в этом году не менее 300 ц зеленой массы с гектара на всей площади посева и заложить не менее 15 тонн кукурузного силоса на корову. Для выращивания высоких урожаев кукурузы во всех хозяйствах хорошо организуем работу комплексных механизированных звеньев.

Чтобы полностью обеспечить скот сочными кормами в летний период, в каждом колхозе и совхозе создадим зеленые конвейеры. На зимне-стойловый период заготовим в колхозах и совхозах не менее 25 центнеров грубых кормов на взрослую голову.

Успешно завершим зимовку скота, обеспечим полное сохранение поголовья, добьемся высокой продуктивности животноводства в зимне-весенние месяцы.

Мы хорошо сознаем, что взятые нами обязательства большие и ответственные. Но наличие огромных резервов, опыт, накопленный многими колхозами и совхозами, передовиками сельского хозяйства нашей области, высокая политическая и производственная активность тружеников села вселяют твердую уверенность, что они будут успешно выполнены. Главное состоит в том, чтобы в каждом колхозе и совхозе были полностью использованы имеющиеся возможности и резервы, чтобы каждый работник сельского хозяйства отдал все силы и знания в полном объеме принятых социалистических обязательств.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие совхозов, ремонтно-технических станций, специалисты сельского хозяйства! Мы, участники областного совещания передовиков сельского хозяйства, призываем вас развернуть широкое, боевое социалистическое соревнование за быстрое претворение в жизнь исторических решений XXI съезда КПСС!

Мы считаем необходимым продолжить социалистическое соревнование в 1959 году с Иркутской, Сталинской и Томской областями.

Успешное выполнение взятых нами социалистических обязательств на 1959 г. будет достойным вкладом в осуществление величественной программы строительства коммунистического общества в нашей стране.

Труженики района! Все силы и средства на выполнение главной нашей задачи в животноводстве — продать государству

35.000 цнт. мяса!

Болгарский народ чтит память русских воинов-освободителей

Но случаю 81-й годовщины со дня освобождения Болгарии от турецкого ига и в знак уважения памяти погибших за свободу болгарского народа русских воинов трудящиеся Софии возложили венки к памятникам воинам-освобо-

дителям Советской Армии. Были также возложены венки к памятникам на Шянке, в Старой Загоре, Плевне и в ряде исторических мест страны.

ТАСС.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

На улице в одном из наиболее густо населенных районов столицы Цейлона — Коломбо.

Фото Б. Рябова.
Фотохроника ТАСС.



КАК НАУКА И РЕЛИГИЯ ОБЪЯСНЯЮТ ЖИЗНЬ И СМЕРТЬ

НА АТЕИСТИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

Человек с давних времен пытался понять, что такое жизнь, и искал способы победить смерть. Эти думы отразились в народных сказках о богатырях и смельчаках, которым удавалось победить или обмануть смерть, в сказках о живой воде, которой можно воскресить человека или вернуть ему молодость.

Религия учит, что человеку никогда не понять сущности жизни и смерти: человек живет до тех пор, пока у него душа в теле, а душа улетит — и жизнь кончится. «Бог дал жизнь, бог и взял», — говорят верующие люди. Тело, согласно утверждениям религии, — временная оболочка души, а настоящая ее жизнь начинается «на том свете». Это учение церкви было выгодно эксплуататорам: оно помогало им держать в подчинении народ. Здесь еогрешил против «хозяина», на «том свете» — в ад попадешь, внушали попы корующему.

Наука доказала, что никакой бессмертной души у человека нет и вечной жизни, бессмертия быть не может. Жизнь без смерти невозможна: мертвые клетки так же нужны организму, как и живые. Вот несколько примеров.

Волосы человека или животных только в нижней части состоят из живых клеток. Эти клетки размножаются, постепенно ороговевают, отмирают и выталкиваются со своего места, заменяясь новыми, живыми клетками. Так происходит рост волос. Если бы прекратилось отмирание клеток и образование новых, живых клеток, то волосы перестали бы расти.

Покровный слой кожи, эпителий, состоит из нескольких слоев клеток. Верхние слои постепенно отмирают. Они-то и защищают наше тело от вредных воздействий. Важную работу в организме выполняют красные кровяные тельца крови — эритроциты: они переносят кислород к тканям тела. Каждые сутки погибает триста с лишним миллиардов эритроцитов и столько же нарождается новых. И только при постоянной замене старых

клеток новыми организм может работать нормально.

Смерть — это нарушение внутренних связей между важнейшими частями организма. Но отдельные части тела умирают не сразу, они способны к жизни. Клетки головного мозга погибают, например, через 5—6 минут после того, как прекратилось дыхание и остановилось сердце. Не сразу погибает и кожа: у трупа некоторое время продолжают расти волосы и ногти. Советскому ученому С. В. Андрееву удалось оживить сердце, то есть заставить его сокращаться через 99 часов 20 минут после смерти.

Ученым С. С. Брюхоненко и С. И. Чечулину еще в 1928 году удалось вернуть к жизни голову. Они построили специальный прибор, при помощи которого через отрезанную голову собаки удалось прогонять кровь, богатую кислородом. Отрезанная голова проявляла все признаки жизни: она проглатывала пищу, моргала глазами, двигала ушами, облизывалась. В наше время московскому ученому П. В. Демихову удалось пересадить собаке второе сердце, пересадить голову щенка на шею другой, взрослой собаки. Всем известны успехи советской медицины по возвращению зрения слепым. Для этого производится пересадка роговицы, взятой из глаза мертвого человека. При тяжелых ожогах применяют пересадку кожи и т. д.

Понять все эти вещи с точки зрения религии совершенно невозможно: если душа «одушевляет» тело, дает ему жизнь, то как же объяснить, что сердце и другие органы способны жить после того, как душа улетела? Конечно, дело не в душе, которой нет, а в том, что, сохраняя жизнь сердца или другого важного органа, взятого из мертвого тела, ученые стараются создать нормальные условия для его деятельности. Изучение работы отдельных органов, взятых из тела, дало возможность понять сущность смерти всего организма и найти пути борьбы с нею.

Организм живет до тех пор, пока в нем совершает-

ся обмен веществ — правильный кругооборот крови, дыхание, питание и выделение. Но умереть может и вполне здоровый человек — с неповрежденным сердцем, со здоровыми легкими. Например — утонуть. Но поскольку смерть всех органов наступает не сразу, то умершего можно оживить. И действительно, если удастся быстро восстановить работу сердца и дыхание, утопленник возвращается к жизни.

Профессор В. А. Неговский разработал методы восстановления преждевременно оборвавшейся жизни. Он показал, что в первые 5—6 минут после смерти человека можно оживить, если главные органы его тела были здоровы. Оживление невозможно, если в трупе уже начался процесс разложения. В годы Великой Отечественной войны на фронте и после войны в клинике профессору В. А. Неговскому и его ученикам удалось вернуть к жизни много людей.

В таких случаях верующие задумываются: как же так — по воле божьей душа отлетела, человек умер, а по воле ученого душа снова вернулась в тело? Значит, врач сильнее бога, сильнее смерти? Верующий невольно делает правильный вывод: да, наука сильнее религии.

Ученых серьезно занимает вопрос, как продлить срок, в который еще возможно оживление человека. Так, например, искусственно снижая температуру тела человека до 30 градусов, удалось резко снизить обмен веществ — значительно замедлился распад, гибель клеток головного мозга. Благодаря этому способу удалось добиться оживления собак спустя 40—60 минут после остановки сердечной деятельности и дыхания, то есть с момента наступления клинической смерти. Обезьяну удалось оживить через 20 минут после смерти.

Достижения современной науки дают право с уверенностью сказать, что человек будет жить долго и что преждевременная старость будет побеждена.

Е. Т. САЛЬНИКОВ.
Кандидат медицинских наук.

Антиамериканские демонстрации в Боливии

В Боливии третий день продолжаются антиамериканские демонстрации, вызванные оскорбительными выпадами против боливийского народа, допущенными американским дипломатом в статье, опубликованной журналом «Тайм». По словам этого журнала, один из сотрудников американского посольства в Боливии заявил, что единственным возможным урегулированием проблем Боливии была бы «ликвидация Боливии и предоставление ее соседям возможности разделить между собой страну и ее проблемы».

В столице Боливии городе Ла-Пас тысячи жителей вышли на улицы и забросали камнями здание американского посольства. На одной из площадей демонстранты сожгли американский флаг.

По распоряжению государственного департамента сотрудники посольства США в Боливии эвакуировались из здания посольства и укрылись в окрестностях города под защитой частей боливийской армии, которым было поручено охранять их от разъяренных демонстрантов.

ТАСС.

Положение на индийско-пакистанской границе

Пакистанские войска продолжают обстрел индийских населенных пунктов в районе Патхарми. За 25 дней обстрела пакистанские войска по-

врешили 1.000 домов, в том числе больницу, почту, среднюю школу, пограничный пункт и несколько других зданий.

ТАСС.

Забастовочная борьба японских трудящихся

По инициативе крупнейшего профсоюзного объединения Японии Генерального совета профсоюзов по всей стране развернулась мощная борьба японских рабочих и служащих за увеличение заработной платы, за улучшение условий жизни.

В центре этой борьбы идут рабочие металлургической и угольной промышленности. Рабочие крупнейшей металлурги-

ческой кампании «Явата сейтэду» объявили 48-часовую забастовку. Около 150 тысяч шахтеров 14 крупнейших угольных компаний Японии объявили 24-часовую забастовку. Кратковременные забастовки проводят рабочие частных железных дорог, судостроители, металлисты и рабочие химической промышленности.

ТАСС.

Бои продолжаются

ПАРИЖ. (ТАСС). В Алжире не утихают бои между французскими войсками и отрядами Алжирской национально-освободительной армии. Сегодня во французских газетах опубликовано коммюнике штаба французских войск, в котором сообщается о крупных сражениях, происходивших на протяжении последних дней в Кабилии и в Орне. На стороне французских войск в этих боях принимала участие пехота,

парашютно-десантные войска, авиация и артиллерия. В ходе боев было убито 188 алжирских патриотов. Потери французских войск, как утверждает коммюнике, исчисляются лишь несколькими убитыми.

Алжирские партизаны подорвали французский эшелон близ Константины, в результате чего движение на этом участке железной дороги было прервано на двое суток.

Кончина Итиро Хатояма

ТОКИО. (ТАСС). 7 марта скончался президент общества «Япония — СССР», бывший премьер-министр Японии Итиро Хатояма. Общество «Япония — СССР» опубликовало заявление, в котором отмечает заслуги Хатояма в

нормализации японо-советских отношений и указывает, что он был поборником идеи мирного сосуществования государств с различными общественными системами.

Редактор К. И. КАБАНОВ.